
Ασκήσεις υπολογισµού δικτύου αεραγωγών 
 

Άσκηση 1 

Για τον κλιµατισµό χώρου θα χρησιµοποιηθεί κεντρική κλιµατιστική συσκευή 
(ΚΚΣ), εφοδιασµένη µε κιβώτιο ανάµειξης (ΚΜ), ψυκτικό στοιχείο (ΨΣ) και 
ανεµιστήρα (Α). 

Στο χώρο πρέπει να εισάγονται, για τις ανάγκες αερισµού του, 1.200m3/h 
νωπού αέρα, τα οποία αναρροφούνται από το περιβάλλον µέσω κατάλληλου στοµίου 
και αναµειγνύονται στο ΚΜ µε αέρα επιστροφής από το χώρο. Η συνολική παροχή 
του ανεµιστήρα της ΚΚΣ είναι 4.000m3/h. 

Για την προσαγωγή του αέρα θα χρησιµοποιηθεί το δίκτυο αεραγωγών του 
σχήµατος, από γαλβανισµένη λαµαρίνα. Ο αέρας θα ισοκατανέµεται στα στόµια, που 
είναι τύπου οροφής, διαστάσεων 400x400. 

Για την ανακυκλοφορία του αέρα χρησιµοποιείται ένας αεραγωγός µε δύο 
στόµια αναρρόφησης, τύπου τοίχου, διαστάσεων 600x300, όπως φαίνεται στο σχήµα 
της επόµενης σελίδας. 

Το µέγιστο ύψος κρέµασης των αεραγωγών πρέπει να είναι τέτοιο, ώστε το 
συνολικό ύψος που θα καταλαµβάνουν δεν πρέπει να υπερβαίνει µέσα στο χώρο τα 
550mm, ενώ η µέγιστη επιτρεπόµενη ταχύτητα στον κεντρικό αεραγωγό προσαγωγής 
λαµβάνεται 6m/sec. 

1. Να υπολογισθούν οι ορθογωνικές διατοµές του δικτύου προσαγωγής µε τη 
µέθοδο της ενιαίας πτώσης πίεσης, καθώς και η συνολική πτώση πίεσης του δικτύου 
αυτού, αν κάθε στόµιο προσαγωγής έχει πτώση πίεσης 3mm Υ.Σ. 

2. Να υπολογιστούν οι διατοµές του αεραγωγού ανακυκλοφορίας καθώς και η 
συνολική πτώση πίεσης του δικτύου αυτού, αν κάθε στόµιο ανακυκλοφορίας έχει 
πτώση πίεσης 3,5mm Υ.Σ. και η ταχύτητα του αέρα εντός του αγωγού 
ανακυκλοφορίας είναι 5,5m/sec. 

3. Να υπολογισθεί η απαιτούµενη στατική πίεση του ανεµιστήρα της ΚΚΣ, αν 
η πτώση πίεσης µέσα στην ΚΚΣ (συνολικά) είναι 8mm Υ.Σ. και η συνολική πτώση 
πίεσης του δικτύου λήψης νωπού αέρα έχει βρεθεί ίση µε 5,5mm Υ.Σ. 
 



 
 



Άσκηση 2 

Από τους κλιµατιζόµενους χώρους ενός πολυκαταστήµατος, πρέπει να 
απορρίπτεται προς το περιβάλλον παροχή 3.500m3/h αέρα, ο οποίος αναρροφάται 
από τους χώρους µέσω του δικτύου αεραγωγών του σχήµατος. Πρόκειται για 
αεραγωγούς ορθογωνικούς από γαλβανισµένη λαµαρίνα. Στον κεντρικό αεραγωγό 
αναρρόφησης (τµήµα ∆-Ε)  η ταχύτητα του αέρα επιλέγεται 6m/s. 

 

 

1. Να υπολογίσετε τις διατοµές των αεραγωγών του δικτύου εξαερισµού, µε 
τη µέθοδο της σταθερής πτώσης πίεσης. Κατασκευαστικοί περιορισµοί επιβάλλουν το 
ύψος τους (στα οριζόντια τµήµατα) να µην υπερβαίνει τα 300mm. Ο αέρας 
αναρροφάται ισόποσα από τα στόµια Σ1 – Σ7. 

2. Να υπολογίσετε την απαιτούµενη εξωτερική στατική πίεση του ανεµιστήρα 
απόρριψης, αν είναι γνωστά τα εξής: 

• πτώση πίεσης σε κάθε στόµιο αναρρόφησης: 2,8mm Υ.Σ. 

• πτώση πίεσης στο δίκτυο απόρριψης αέρα (µετά τον ανεµιστήρα): 3.5mm Υ.Σ. 


